MAAS ja GeoGebra (5.0.321.0)

Vastaukset asteina
Trigonometristen funktioiden kaanteisfunktioiden arvot asteina GeoGebran CAS-ikkunassa
onnistuvat komennoilla asind, acosd, atand, ...
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1 asind(0.5)
- 30°

2 acosd(0.5)
- 60°

3 atand(l)
—  45°




Esimerkki 1.
Kuinka monta palloa, jonka sade on 4,0 cm voidaan muotoilla kahden litran
muovailuvahapakkauksesta?
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1 Pallon sade desimetreina on

r:=0.2*dm
2 1
= —d
- F 5 m

3 Lasketaan yhden pallon tilavuus kuutiodesimetreina

V:=4/3*pi*rA3

2

V := 0.0335103216 dm’®

5 Muovailuvahaa on kaksi kuutiodesimetria

V_0:=2*dmA3

u

Vo = 2 dm’

7 Lasketaan kuinka monta palloa saadaan

V_0/V

8 3
- 50.6831036595 . 9™
dm3

9 | Sievenna[59.68310365946dm?* / dm’]
~ 59,6831036595

10 | Palloja saadaan 59 kappaletta.|




Esimerkki 2.
Mika on sen ympyran sade, jonka pinta-ala on a) 4 b) A?
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Ratkaise[pi*rA2=4,r]
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Ratkaise[pi*rA2=4,r,r>0]
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3 Ratkaise[pi*rA2=4,r,r>0]
~ {r=1.1283791671}

Likiarvon saa valitsemalla CAS-tyokaluista “Likiarvo”.
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Ratkaise[A=pi*rA2,r]
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Ratkaise[A=pi*rA2,r,r>0]
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Ratkaise[A=pi*rA2,r,{r>0,A>0}]
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Esimerkki 3.
Kuinka kauas merelle voi ndhda rannalla seisova henkild, jonka silmat ovat 170 cm
korkeudella merenpinnasta? Maapallon sade on noin 6380 km.

N P Eair e N O SR AN

* CA
T
d:=1.7"m
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r:=6380*1000*m
2
= r = 6380000 m
Ratkaise[xA2+rA2=(r+d)A2,x,{x>0,m>0}]
3 1
X = — /2169200289 m
10
4 {x =1/ 10sqrt(2169200289) m}
~ {x=4657.467433058 m}
» Piirtoalue
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